

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

VISSZA ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48 SZÁM

A városi tanács a hortobágyi ügyekben ismét szembekezdült a gazdákkal

A gazdák már engedni akartak, de most valószínűleg újból elmérgesedik a helyzet - Nem teljesített kívánságok sora - Kontingentiálni akarják a hortobágyi legelőbért

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács hétfői ülésén ismét foglalkozott a Hortobágy ügyével, amelyek már nagy izgalmat és elkeseredést keltettek a debreceni gazdaközösség körében.

Tudvalevő, hogy különösen a törzsgulya tulajdonjogának kérdése körül folyt ekéseredett harc a kulcskérdés miatt s kiállítás volt arra is, hogy a gazdák pert indítsanak a város ellen. A hortobágyi intéző bizottság szombaton tartotta ülését, amelyen ismét szóba kerültek mindezek a kérdések, azonban Zöld József gazdasági tanácsnok a hétfői ülésen bejelentette, hogy

A gazdák megváltoztatták eddigi álláspontjukat.

A magas cérről — mondotta Zöld tanácsnok — áttértek a szelidebb hurokra és kijelentették, hogy nem perelnek, hanem inkább kérni fognak. Egyik ilyen kérésük

A bikabér mérséklése,

amit azonban a tanácsnok szerint csak úgy lehetne teljesíteni, ha 60 tehénre számítanak egy bikát. Kéri továbbá a gazdák, hogy a gulyajárásokon kaszálathasznának, mert így legalább a takarmányozás költségeit csökkenthetnék.

— Arról szó sincs, — mondotta a polgármester — hogy a kaszálást megengedjék.

A gazdák kérelmei között szerepel az is, hogy a város a Hortobágyon bérbeadandó

109 hold földet ingyenes használatra engedje át nekik.

Kérelmeik teljesítése érdekében küldötteségileg akarják felkeresni a polgármestert.

Bejelentette Zöld tanácsnok azt is, hogy a gazdák rendkívül sokalkalú a fedezetelési díjakat, melyek 220.000 koronában vannak megállapítva. Az állami mentelepen csak 180.000 korona a fedezetelési díj, ha tehát a város nem mérsékeli legalább 150.000 koronára a fedezetelési díjakat, a gazdák az állami méneket fogják igénybevenni. Ilyenformán

A város nem érné el célját,

mert ugyse kapná meg azt a jövedelmet, amelyet a fedezetelési díjakból előirányzott.

A városi tanács megállapította, hogy a fedezetelési díjakat nem lehet leszállítani, mert ha a gazdák kívánságait teljesítene, akkor körülbelül 70 millió veszteséget szenvedne a város. Tekintettel arra, hogy a törzsménes költségvetése amúgy is 70-80.000 aranykorona hiányt tüntet fel, a tanács szerint

nem volna célszerű a fedezetelési díjakat mérsékelni.

Zöld tanácsnok bejelentései szerint a hortobágyi intéző-bizottság egyhangú határozatot hozott arra vonatkozólag is, hogy ragaszkodik a legeltetési szabályrendelethez, amely szerint mindasok, akik a városnak nem állandó lakosai, a Hortobágyra és az erdőközön nem legeltezhetnek.

A városi tanács hosszasan foglalkozott ezzel a kérdéssel, melyben rendkívül érdekes álláspontot foglalt el.

Magoss György polgármester ugyanis kijelentette, hogy a városnak *feltétlenül meg kell kapni azt a 300 000 aranykoronát, ami a legelőberekből elő volt irányszóva*. Ha pedig csak a debreceni jogosult legeltetők hajthatnak ki állataikat a Hortobágyra,

ez az összeg nem folyna be.

Régebben 21.000 állatot hajtottak ki a gazdák, tavaly azonban már csak 16 000 volt az állatok létszáma a Hortobágyon, így tehát most sincs remény arra, hogy annyi állatot hajtsanak ki, amennyi után elegendő legelőbért kapna a város.

Épp ezért a tanács azt az álláspontot foglalta el, hogy a kérdést csak kétféleképpen lehet megoldani. Az egyik eset az, hogy ha a debreceniek nem hajtanak ki elegendő számú jöszágot, akkor

az idegeneknek, vidékieknek is

megengedik a hortobágyi legeltetést.

A másik eset az, hogy nem engednek legeltetést az idegeneknek, azonban ez esetben *kontingentiálják a legelőbérüket*. Ez azt jelenti, hogy a 300 000 aranykoronát behajjták a legeltető gazdáktól, *tekintet nélkül arra, hogy mennyi állatot hajtanak ki*. Természetes azonban, hogy ebben az esetben jóval magasabb lenne a legelőbér, mint amúgy.

Nem hisszük, hogy a gazdák — akik Zöld tanácsnok szerint már *felhagytak a magas cérről*, — valami rendkívüli lelkiosodással fogadják a tanács határozatát, amely **rájuk nézve igen sérelmes.**

Épp ezért nem lehetetlen, hogy az a harc, amely pillanatnyilag szünetelni látszik, ismét kiújul és pedig az eddigieit is nagyobb erővel.

A városi tanács egyébként a fenti ügyek kapcsán foglalkozott a juhkihajtás kérdésével és kimondta, hogy a Hortobágyra

március 15-től lehet kihajtani a juhotak.

Azok a legeltető gazdák, akik a múlt évi legelőbérrel hátralékban vannak, amíg tartozásaikat ki nem egyenlítik, *nem kapnak hajtócsúdlót*. A legelőbérüket a juhot után 220 ezer koronában állapították meg. Ez az összeg azonban alig valamivel kevesebb, mint a tavalyi legeltetési díj volt.

ssabb földárak idején sem érték el. Tekintve, hogy azóta mintegy 50 százalékos áresés következett be, a *miniszeri értékmegállapítás rendkívül téves és sérelmes.*

Hasonlóképpen állapítja meg a rendelet a termények értékét is. Hogy csak egyetlen példát említsünk fel, a buza métermázsáját 445 000 koronára becsüli fel. Ezenkívül mindenütt a budapesti terményárakat veszi alapul, holott

Debrecenben vagononként 3 millióval olcsóbb a buza, mint Budapestben.

A rendelet ismertetése után a kérdésről magas színvonalú, de sokszor izgalmas vita indult meg, amelynek első szónoka Sop Ödön gazdasági akadémiai tanár volt. Felszólalásában rámutatott arra, hogy most derül ki, milyen helyes volna, ha a *gazdaságok rendes számadást, feljegyzéseket vezetnének*. Akkor a miniszternek pontos adatok állnának rendelkezésére, így azonban *csak a felbecsültet kénytelen alkalmazni.*

Ezután felolvasták Steinfeld István írásos véleményét, melyben Steinfeld rendkívül alaposan és részletesen bírálja a miniszeri rendeletet a rámutatott alapvető tévedéseire. Mindenekelőtt megállapítja, hogy a buza árát nem lehet úgy megállapítani, hogy minden hónapban a középárát veszik alapul, ezt összeadják, majd elosztják tizenkettővel és az így nyert eredményt tüntetik fel, mint évi átlagot. A gazda aratáskor adja el a terményeit, vagyis akkor, midőn az legolcsóbb. Szerinte a

szeptembertől decemberig, vagy a júlistól december 31-ig terjedő időt kellene a buza átlag árának kiszámításánál figyelembe venni.

Az 5 számításai szerint így a 445 000 koronás buzaár legfeljebb csak 331 000 korona lenne átlagban, ami pedig sokkal jobban megközelíti a reális világot. A miniszter ezenkívül nem akceptálja a nagy termelési költségeket és azt, hogy az oláh rablások és a háború folytán megfogyatkozott, leromlott gazdasági felszerelést pótolni kell.

Kifejti ezután a véleményét, hogy a miniszeri rendelet

a földbírlakot is túl értékeli.

Például egy hold macsi földet 1060 aranykoronára értékeli, holott ez a legmagasabb árak idején se ért ennyit és tavaly is csak 600 aranykoronára volt értékelve a miniszter által.

Az elő felszerelésnél a miniszter 200 lóli 400 aranykoronáig értékeli egy számos jöszágot, pedig ma 200 aranykoronán feül alig van egy számos jöszág ára. Szerinte az volna leghelyesebb, ha 80-tól 200 aranykoronáig vennék fel egy számos jöszág értékét.

Kifogásolja a véleményét, hogy a szállónél például a tavalyi termés bruttó értékének 60 százalékát veszi a miniszter tiszta haszonként. Mindenki tudja, hogy ma a szállóter.

Katasztrófális terhet jelent a gazdákra a jövedelemadó felértékelése

Alapvető hibák és tévedések a miniszeri rendeletben — Izgalmas vita a Gazdasági Egyesületben — A gazdák már érzik Bacher szanalásának következményeit

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délelőtti 10 órai kezdettel rendkívül izgalmas és viharos választmányi ülést tartott a *Gazdakörben* a debreceni *Gazdasági Egyesület*.

Az ülésen a pénzügyminiszternek a jövedelem- és vagyonadó felértékeléséről szóló, március 4-én megjelent rendkívül sérelmes és

egyik elhunyt, érdemes tagját Kiss Istvánt.

Majd Vajda János tikkár bejelentette, hogy a Budapestben, március 19-21 ike között tartandó tenyészállatvásár megtekintésére a gazdák és családtagjaik

kedvezményes vasuti jegyet kapnak.

Az igazolványokat az egyesület titkárságánál lehet átvenni.

Par kisebb ügy letárgyalása után Vajda János tikkár ismertetette a jövedelem és vagyonadó felértékeléséről szóló pénzügyminiszeri rendeletet, amely a megjelentek között

általános megdöbbenést és felháborodást keltett.

A miniszter ugyanis az ingatlan vagyont olyan magasra értékeli, amely az ingatlanok még a legmagas-

A gazdákra nézve valóságos katasztrófát jelentő rendelettel foglalkoztak.

Az ülést Jóna István elnök nyitotta meg és kifejtette, hogy a gyűlés egyik fontos tárgya a költségvetés megállapítása lett volna. Ezt az ügyet azonban félretesszük, hogy így az időt a sérelmes rendeletmegtárgyalásának szentelhessek.

Jóna István ezután kegyeletes szavakkal parentálta el a választmány

melés milyen hatalmas összegbe kerül és hogy)

a rossz sokszor felühaladja az egész bruttó bevételt.

Eppen ezért a miniszteri rendelet megdöntésére itt is tévesek.

Steinfeld véleményének felolvasása után dr. Czeglédi Béla szólalt fel a Mezőgazdasági Kamara képviselőtársaságában. Remutatótt, hogy ez a rendelet homlokegyenest ellenkezik a pénzügyminiszteri államtitkár és Bethlen miniszterelnökök a nemzetgyűlés előtt tett kijelentéseivel, melyek szerint az adóterhet mérsékelni fogják. Javasolta, hogy készítsenek határozati javaslatot és a sérelmeket hozzák a miniszter tudomására.

Mutassanak rá arra, hogy a többtermelést ne adóssák meg, mert annak előbb-utóbb az lesz az eredménye, hogy a gazdák átternek a külterjes gazdálkodásra. Javasolta, hogy a határozatot küldjék meg az összes gazdasági egyesületeknek, mezőgazdasági kamaráknak és az OMGE-nek s fogjanak össze az ilyen sérelmes rendeletek ellen.

Ezután Fried László és Szekeres András, majd Vádray József szólaltak fel. Vádray azt javasolta, hogy küldöttképpel keressék fel a minisztert és figyelmeztessék, hogy milyen veszedelmet rejt az adóterhetes túlhajtás.

A felszólalások után általános zajban meghozták a határozatot, amely szerint felírják a miniszterhez, az OMGE-hez, a gazdasági egyesületekhez s

otvoslást kérnek a megisméltető sérelmek ellen.

Ezután Pappier Pál szövegét, hogy az ORHS értesítette azokat a tiszántúli gazdákat, akik az ügynevezett aszaly segélyt igénybe vették, hogy ezt most március 15 és 22-ike között vissza kell fizetni. Ez a rendelet mindenkit rendkívül meglep, mert hiszen mindezek ismeri a gazdák nehéz helyzetét. Epp ezért kéri, hogy a Gazdasági Egyesület lépjen közebe s tegye lehetővé, hogy a gazdák halasztást kapjanak.

Rendkívül érdekes volt Vádray József felszólalása, melyben Vádray rámutatott arra, hogy míg a tiszántúli gazdák mindössze csak 15 milliárd eszaly-kölcsönt kaptak és most ezt is visszafizetik tőlük,

addig az állam 200 milliárdot folyósít egy közönséges tőzsdei spekulánsnak, Bachernek a szanalására.

Kérte, hogy küldöttképpel tiltakozzanak a gazdák ilyen módon való megnyomorítása ellen.

A Gazdasági Egyesület válaszmánya ugy határozott, hogy a miniszterrel és az OKHS-tól feliratilag kéri a rendelet megváltoztatását és halasztás engedélyezését, később pedig küldöttképpel is elfogjarni ebben az ügyben.

Valódi porosz szén
85 ezer koronától
házhoz szállítva és száraz tűzifa
aprítva is beszerezhető
Gabányi-féle telepen
Csapó-utca 28. sz. alatt. — Láng Miklós.
Telefon 4-49

Lapkihordó asszonyok felvételnek!

Ma lesz Tarnay Alajos szerzői estje

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Zenekedvelők Köre — mint azt a Hajdúföld már több alkalommal is jelentette, — ma, kedden este 8 órakor házi hangversenyt rendez a zenekedvelők dísztermében. Az előkelő nővéru hangversenyen a magyar zenei élet egyik legkiválóbb reprezentánsa

Tarnay Alajos

dalköltő fogja bemutatni újabb szerzeményeit. Tarnay Alajos művészetét és dalköltészetét mindenkor szeretettel fogadta a debreceni pub-

likum, március 9-iki estélyének azonban különleges érdekességét ad az a körülmény, hogy szerzői estje

Hóór-Templom Erzsébet és Szedő Miklós

a két nagynevű énekművész fogják tolmácsolni, akiknek művésze mindenki előtt ismeretes.

Jegyek az előadásra 10000-45000 K árkban kaphatók Méliusznál és a Zenekedvelők tag a jegyvásárlásánál kedvezményben részesül.

A debreceni MANSz nagyszabású kulturmunkája

Március 9-én fontos taggyűlés lesz

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja március 9-én, kedden délután 5 órakor a Városháza tanácsstermben taggyűlést tart, amelyen

Kovácsy Kálmán

az irredentizmusról tart rendkívül értékes előadást, majd pedig

Ollinger Béla

tartja meg beszámolóját arról az örvendős eredményről, amelyet a debreceni MANSz elért a debreceni Egyetemi Leányintézet felállítására érdekében.

A MANSz Erzsébet női énekkarának dalestélye

A debreceni MANSz minden alkalommal megmutatja nagy kulturális jelentőségét s egymásután rendezni meg szebbnél-szebb előadásait. Legközelebb a MANSz Erzsébet női énekkara

március 13-án,

szombaton este 8 órai kezdettel a Belvárosi étterem új helyiségében rendezni meg táncos és teával egybekötött műsoros dalestélyét, amelynek védnökei lesznek:

Hadházy Zsigmondné, Fráter Erzsébet, Ollinger Béla, dr. Sontagh Félix, G. Havas Gáborné.

Az Erzsébet női énekkar másfél éve alakult meg s ez lesz első be-

mutakozása, amikor is első alkalommal dalestélyét rendez. A nagyszabású összeállítás műsor a következő:

1. Nyitány. Tisztviselő zenekar.
2. Megnyitó beszéd. Tartja: Ollinger Béla, a MANSz gvv. elnöke.
3. Wocika: Honfidal. Éneklő az Erzsébet női énekkar és a Petőfi dalkör működő tagjaiból alakult vegyeskar.
4. Magyar tánc. Látják: Szilágyi Ibolyka és Gardó Ibolyka.
5. Szaval. Fenyvessy Mariska. 6. a) Bathó János: Duna Tisza közén (irredenta dal.) b) A szellő. Éneklő az Erzsébet női énekkar. 7. a) Brahms: Bölcsődal. Éneklő az Erzsébet női énekkar. b) Lányi: Régi nóta. c) Serli: Álomban. 8. Duett. Éneklők: dr. Olasz Vilmosné és Palotay Lajos. 9. Meseherceg, 1 felv. vigjáték. Szereplők. Dancsházy: Trencsényi Gyula. Paula leánya: Mészáros Manci. Arany Tibor kőr: Scheffel László. Pali kőr: Nagy József. Long Thony nevelőnő: Vizely Rozsika. 10. Dalmény: Szerenád. Éneklő az Erzsébet női énekkar és a Petőfi dalkör tagjaiból alakult vegyeskar. A nőikar és vegyeskar számait Pálffy Lajos dalogyleti karnagy vezényli. A zenét Csanda József vezetésével a tisztviselő zenekar szolgáltatja. Jegyek előre válthatók Nagy Endre Színházi bodegájában Batthyányi-utca 1 és Palotay Lajos mosóda üzletében: Egyháztér 5.

Megnyit a Népszövetség hetedik ülészaka

A magyarországi demokraták Genben is bujtognak a magyar kormány ellen - A politika hullámai

Genf, március 8. Baró Ishii japán tanácsos, aki jelenleg a népszövetségi tanács elnöke, délután 3 óra 20 perckor a közönség igen nagy részvételével megnyitotta a Népszövetség rendkívüli közgyűlését, amelynek feladata, hogy döntson Németország felvételéről.

Az ülés további folyamán a szokásos formalitásokat fogják elintézni. A napirend legfontosabb pontjait két bizottságnak adják ki feladatul végéig.

A Népszövetség Magyarország pénzügyi ellenőrzésének megszüntetéséről

most nem dönt.

Minden erre vonatkozó hír teljesen alaptalan. A kormánynak nem is volt szándéka ezt a kérdést most felvetni, mert tudvalevő, hogy a szanalási időszak utolsó feléve ez év július 30-án jár le, tehát nem is volt aktuális a kérdésben döntést provokálni.

A népszövetség rendkívüli köz-

gyűlésének ma délutáni ülésén Bethlen gróf is megjelent, aki több delegátussal szívélyesen elbeszélgetett és a szavazásokban részt vett.

Vázsonyi-Weiszfeldék genfi szennyirata

A Journal De Genève írja, hogy a hatóságok tilalma ellenére, oszto-gattak és falragaszokon közöltek egy nyomtatványt, amely kifogásolja, hogy Bethlen miniszterelnök Genben tartózkodik, hogy részt vegyen a népszövetségnek Magyarország pénzügyi talpraállítására vonatkozó munkálataiban. A nyomtatvány "A reakció ellen küzdő bizottság" aláírással van ellátva. A kiáltványnak a népszövetségi és a szövetségi tanács körében nem volt hatása.

A röpirat a magyar parlamenti kisebbségnek a frankhamisításra vonatkozó véleményét tartalmazza.

Berni utasításra a rendőrség lefoglalta a röpiratok egy részét és 24 órai fogságra vetette azt az elvtár-

sat, aki azok terjesztésével volt elfoglalva.

Schandi Károly beszámolója

Budapest, március 8. Schandi Károly államtitkár vasárnap délután Csongrádon beszámolót tartott.

Schandi Károly az ország belpolitikai helyzetéről szólva rámutatott arra, hogy ebben az országban két tábor van. Az egyikben a földmivelő polgárság, amelyhez azok csatlakoznak, akik törekednek, hogy a kezesnyén és a nemzeti jelleggel megőrizze az országot, akik építeni akarnak. A másik táborban

a spekulánsok vannak, a fel-forgatás híveivel, akik az ellenséges külföld pórzdán vezette haladnak.

Ez a kisebbség külföldi segítségével sok kárt okoz az országnak. A franküggyből is tökélet akartak kovácsolni a kormány ellen.

Bessenyei Lajos dr előadása a Templom-egyesületben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kálvinisták Templom egyesületek jótékony célú előadásokat rendező szakosztálya március 10-én, szerdán délután fél 6 órakor rendezni hetedik irodalmi délutánját a Kollegium dísztermében, a következő műsorral:

1. Melodráma: "Mikes Rodostóban". (Mikes bucsuja). Irta Mezey Sándor, zenéjét szerezte Kálmán Imre, előadja Batdry Imre, zongorán kíséri Rácz Jenő. 2. "Történeti parhuzamok" címen előadást tart

dr Bessenyei Lajos

egyet. magántanár. 3. Magyar dalok. I. "Nagyerdői fák között" Szilágyi Béla. II. "Mi nem felejtünk" Balázs Árpádtól, éneklő Éltető Margit urleány, zongorán kíséri Szulor Béla. 4. Régebb és újabb magyar dalok. Zongorán előadja úrv. Szent-Imrei Balogh Elemérné.

Bérelőjegyek: minden főtiszti ülőhely 10,000 korona. Állóhely 5000 korona. Jegyek előre válthatók a központi lelkészi hivatalban Kálvin-tér 17 szám és a Méliusz könyvkereskedésben.

Regéczy Iona hegedűművész Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Regéczy Iona, az országszerte ismert kiváló hegedűművész

március 10-én,

szerdán este 8 órai kezdettel első ízben tartja hangversenyét Debrecenben, a városi Zenede dísztermében.

Regéczy Iona kimagasló művészetét Debrecenben még nem igen ismerik, de annál nagyobb elismeréssel adózik kivételes tehetségének és abszolút művészetének a főváros és az egész külföld. Mult évi külföldi hangversenykörútja alkalmával Németország, Hollandia, Dánia és Svédország kritikusa mind a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkoztak művészetéről és

a világ legelső hegedűművészei közé sorolják.

Budapestben ez évi hangversenye február 20-án volt és a fővárosi lapok mind a legszebb és legnagyobb sikerrel számoltak be.

Debreceni hangversenyét Höchtl Margittal, a Zenede kiváló zongoraművészeivel együttesen tartja. Höchtl Margit művészetét nem szükséges külön jellemeznünk.

Jegyek Sznt Anna-utca 2. alatt Kesti helyi üzletében válthatók.

Debrecenbe hozták a milliárdos sikkasztó Lambing Jánost

(A Hajdúföld tudósítójától.) A kirihedt Lambing János gazdasági előadó, aki szeptember 1-én egy milliárd korona elsikkasztása után Debrecenből megszökött, másfél hónappal eselött.

Firénzében elfogták.

A magyar hatóságok rögtön megtették a szükséges diplomáciai lépéseket Lambing kiadatása érdekében. A tárgyalások a legnagyobb titokban folytak.

Ezeknek a tárgyalásoknak eredményeképpen Olaszország a sikkasztót kiadta a magyar hatóságoknak, amelyek a napokban átvették Lambingot.

Hétfőn délután fegyveres őrséggel kísérve Lambing János a délutáni fél 3 óras budapesti vonattal meg is érkezett Debrecenbe.

Az állomáson többen felismerték Lambingot, akit ezúttal fegyveres kísérettel beállították a katonai fogházba.

Megalakult a piarista diákok debreceni szövetsége

A vasárnapi diákmisszió a volt növendékek is megjelentek — Matiné a Csokonai-színházban

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni piarista diákok bajtársi szövetsége vasárnap délelőtt és délután tartotta megalakuló ünnepségeit díszes és előkelő keretek között. Kétszázéveses kultúrájának, a magyar katolicizmus egyházi és nemzeti elhivatásának igéretes, nagy határállomását jelentette az a lélekemelő templomi Istentisztelet, mely az ünnepségeket bevezette s melyen az intézet volt magyar növendékei közösen vettek részt a kis diákokkal együtt, hogy lelkükben megújítsák azt a szent fogadalmat, mely még tanuló éveikben eljegyezte őket a keresztény nemzeti világnézet örökérvényű eszméivel. A piarista-rend vallásos és hazafias szelleme, mely évszázadok óta diadalmasan hordozza a magyar hazaszeretet tiszta lobogóját s amelynek utmutató fénye a Dugonicsok, Revayak és Erdőssy Imrék ragyogó szellemében szentelődött soha el nem homályosuló világosság, az új magyar eszmetelenség szomorú napjaiban is ezer és ezer fanatikusan hívó és cselekedni tudó férfiak adták a magyar hazának, akik nemzeti újjászületésünk ébredő erejével munkálják tovább a megkezdett utat.

A vasárnapi diákmisszió, melyet Langhammer Ferenc kögyesrendi tanár mutatott be, több száz volt piarista növendék jelent meg, akik között nagyszámmal voltak protestánsok. Evangelium után

dr Lukács József

házfőnök-igazgató lépett a szószékre és lélekberárló szavakkal méltatta a szövetség megalakulását nagy jelentőségét, hangsúlyozván a vallásos lélek erejét, mely csak úgy érheti el az igazi boldogságot, ha Krisztus szerinti életet él és a szentírás értelmét követelve megtartja az Igét. Szentmise alatt az ifjúsági énekar egyházi énekeket adott elő.

Matiné a Csokonai-színházban

Az új egyesület délelőtt fél 11-kor magas színvonalú matiné rendezett a Csokonai-színházban, melyen megjelentek dr. Perjessy Mihály táblai tanácselnök a kir. I. elnöki tábla, dr. Nádorczy Béla főjegyző Hajdúvármegye képviselője, dr. Géressy Kálmán főjegyző elnöke, dr. S., dr. Ady Lajos főigazgató, dr. Szabó József ref. főgimnáziumi igazgató, dr. Zalay János az állami főreáliskola igazgatója és Debrecen keresztény magyar közéletének igen sok vezető tagja. Az előadást a katonaszenekar művészi

száma vezette be, melyet Nőth Antal vezényelt lendülettel és összefogó erővel.

Zivuska Andor

gyönyörű prólogusát Bohus Boriska szavalt a mélyen átértett előadással, majd Tímár Ilia énekelt a tömegszerű nemzeti művészettel operariátát. Utána Tihanyi Vera adott elő nagy sikertől kísérve modern külföldi és magyar írók verseiből. Nagy hatást váltott ki a közönségből.

dr Lukács József

igazgató költői szépségű és hazafias gondolatokban gazdag beszéde, melyben az intézet hősi halálát halt növendékeinek ünfelidőző életét és vértanúságát ecsetelte megkapó színekkel.

— Elcsélt diákjainknak — mondotta — márvány-emléket akarunk állítani, hogy példaadás legyen az ifjúságnak és úgy hirdesse dicsőségüket a jövő nemzedéknek, mint a velencei hősök emléktáblája, melyen ez olvasható:

„Gloria vobis, exemplum nobis!“
„Dicsőségül szolgáljon nektek és példaadásul nekünk.“

A nagy tejszettel fogadott ünnepi beszéd után az Evangelikus Főleányegylet és tagjai mutattak be egy hollandi csoport-táncot kifogástalan ritmus érzékkel és táncműveléssel.

Szünet után Hajdu István gondnokaművész, az Országos Zenekadémia kiváló tanára adott elő néhány darabot az ő közismert táncművészetével és nagy technikai tudásával.

Óriási siker aratott

dr Liszt Nandor

alkalmi melodramája, melyet Kovácsy Mihály szavalt el kirozott művészi érzékkel és rapszodikus erővel. A melodramát, melyet a közönség tízperces tapsviharral honorált, öt elragadó szép-égy és nagy rendezői rutinnal beállított élőképek illusztrálta. Az előadást a katonaszenekar művészi játéka fejezte be.

Az alakuló közgyűlés

A Debreceni Piarista Diákszövetség alakuló közgyűlése délután 5 órakor zajlott le a katolikus reál-gimnázium dísztermében. A közgyűlést dr. Husz Lajos korelnök nyitotta meg, majd dr. Lukács József igazgató mondott szép beszédet. Az egyesület célja — mondotta az igazgató — a multat a jelennek és a jövővel összekapcsolni. Nincs nemesebb vállalkozás, mint volt tanulmányok szövetkezése, akik jól akarnak melegezni az iskola falából kiáradó szeretet lángjainál.

Schlotter Ferenc és Pórszdsz Károly ügyvédek felszólalásai után a szövetség titkára egyhangú szavazással a következőképpen alakult meg:

Elnök Reviczky József. Alelnökök Geréby György és dr. Lukács József. Titkár dr. Schlotter Ferenc. Ügyész dr. Gévay Béla. Pénztárnok dr. Tóth Emil. Ellenőr Bohus Károly. Választmányi tagok: dr. Bahunek Elemér, dr. Dereksassy István, dr. Husz Lajos, dr. Kemény, dr. Kreiker Al-

dár, Mihalevits Jenő, Sámeghy József, Than Gyula, dr. Unger József, Zivuska Andor. A számvizsgáló bizottság tagjai dr. Pórszdsz Károly és dr. Kovács Béla lettek.

A titkár megválasztása után

Geréby György

elfoglalta az elnöki széket és tisztársai nevében megköszönte a volt diákok bizalmát. — A rendkívül népes közgyűlés dr. Zempléni Vilmos és Husz Lajos felszólalásaival ért véget.

Elnyomták a kommunisták vasárnapra tervezett tüntetését

Állandó rendőri permanencia a fővárosban - Letartóztatták a tüntetés előkészítőit

Budapest, március 8. A kommunisták vasárnapra tervezett nagy tüntetése a rendőrség erőyes intézkedései folytán elmaradt. A kommunisták vezéreinek őrsítbevétele és Budapest utcáin felvonultatott nagyszámú rendőri és csendőri készütség elvette a kedvét a kommunistáknak attól, hogy megpróbálkozzanak a tervezett tüntetéssel.

A rendőrség értesülése szerint az orosz szovjetnek egyik megbízottja is szerepel a tüntetés előkészítésében.

Vágt a pártvezetőségnek 18 tagját a társadalmi rend veszélyeztetése miatt letartóztatták.

A tüntetés további rendezői ellen pedig közbizományi uton járnak el.

A politikai nyomozó osztály egyébként erőyesen tovább folytatja a nyomozást a Vágt csoport működésének és céljainak teljes felkutatására, mert a hatóságoknak elhatározott szándéka, hogy

végleg lehetetlenné teszi ennek a szélső baloldali kommunista társaságnak leforgató működését.

Beavatott helyen szerzett értesülés szerint a kiterjesztett nyomozás során több új előállítás és letartóztatás várható.

Vágt szabadon bocsátotta a rendőrség

Budapest, március 8. A rendőrség ma délelőtt szabadon bocsátotta Vágt Istvánt. Partjának három tagját azonban

izgatás miatt letartóztatták.

Állandó rendőri készütség

Budapest, március 8. A főváros területén hétfőn délutánig semmiféle rendszavarás nem fordult elő. Ugy látszik, hogy a kommunisták mégis csak meggondolták a dolgot s látva az erős rendőri készütséget,

lelohadt a tüntetési kedvük

és nem tüntek fel Budapest utcáin a vörös zászlók, mint ahogy a tüntetés rendezői tervezték.

A rendőri permanencia különben hétfőn este egészen a kapuzás idejéig érvényben volt, de sehol semmi rendszavarás nem fordult elő.

A kilenc hónapra ítélt Rosenfeld Endre büntetését öt évi börtönre emelte fel a debreceni tábla

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni törvényszék március 8-án délelőtt tartotta meg a főtárgyalást Rosenfeld Endre bankbizományos nagyszabású bűnpörében.

Rosenfeld Endrét ugyanis 1923-ban amikor a tőzdespekulánsok együttműködése folytán a tőzsdén szinte hihetetlen hossz uralkodott, hagyományos üzleti szelleme nem hagyta nyugodni és minden igyekezetével

felhasználta a kedvező konjunktúrákat

arra, hogy vagyont a súlyos terhek alatt nyögő kisemberek rovására a lehető legnagyobb mértékben gyarapítsa Erre a célra minden eszközt felhasználta, ami rendelkezésére állt, sőt azon jóval túl is ment.

Rosenfeld Endre nemsokkal a tőzsdéi hossz előtt Debrecenben

bankbizományi irodát nyitott

s társként maga mellé vett egy Sütő Endre nevű egyént. Rosenfeld oly ügyesen tudta kihasználni a konjunktúrákat, hogy irodája csakhamar óriási mértékben fellendült, s maga pedig alaposan meggyarapodott vagyoniában, amíg a kisemberek ezrével mentek tönkre.

A nagy hosszt azonban mégis csak felváltotta a bész, amely egy csapásra

véget velt Rosenfeld Endre gyanus ázeimelnek.

A bész következtében ugyanis az a helyzet állott elő, hogy Rosen-

feld nem tudott eleget tenni vállalt kötelezettségének s emiatt megbírói is hitelezői család címén többrendbeli feljelentést tettek ellene.

Természetesen azonnal megindult a nyomozás a rendkívül gyanús ügyben s Rosenfeld Endrét letartóztatták.

A nyomozás számtalan bűncselekményt állapított meg, úgy hogy mire a törvényszék elé került az ügy, Rosenfeld Endre ellen

33 rendbeli család és sikkasztás miatt emelt vádat az ügyesség.

Az első törvényszéki főtárgyalás ez előtt másfél évvel lett megtartva és ekkor Serly Jenő táblabíró, törvényszéki tanácselnök büntető tanácsa Rosenfeld Endrét 16 rendbeli csalásban, illetőleg sikkasztásban mondotta ki bűnösnek és esért

9 hónapi börtönnel sújtotta.

Az ügyesség és a vádlott felebezése folytán az ügy a debreceni ítélőtábla elé került, amely hétfőn tartotta meg a tárgyalást a bűnygyben Perjessy Mihály táblai tanácselnök elnöklése alatt.

A tábla Rosenfeld Endre büntetését 9 hónapra öt esztendő börtönre emelte fel,

miután megállapította Rosenfeld Endre bűnösségét 5 rendbeli hitelezői csalás büntetésében.

As ítéletben az ügyész megnyugodott, ellenben Rosenfeld és védője felebezést jelentettek be.

Örök Pantheon

Irta: ZIVUSKA ANDOR*

Hajlj és vemre szent emlékezet!... Halkan, remegve fog kezem babért! Szálj át a ködbe hullt jelen felett! Repülj a multba lényes csillagért!... Tarolj le minden nyíló, fűs virágot! Esti küzdő, hősi ifjúságot!

Gyönyörű álmok, halkan ébredők; Szent ég: fátyol ifju szív felett!... Nájus sugárban fűdő friss mezők; Mosolygó arcu, — félig gyermekek!... Mi dalt daloljon rólatok szavam?... Hódolva állok néman, szóvalan!

Mi dalt daloljak forró és diósót, Szívekre szállót, lélekemelőt?... Hogy hajtsak zászlót, mélyen hódolót. A balni indulj gyermekek előtt?... Akik mint izzó, faklyás regimentek Az „egy Hazáért” küzdve, — elpihentek!

Mi dalt daloljak, forró, lobogót: As ifju szívről, amely lángra g ult?... A meteorról, mely az éjszakán Ragyogva felegyült, lobbanva lehuult! Hogy bus egekre ujra fötaláljon S örök csillagként fényt hintve álljon!

Daloljak szétört édes álmokat, Mit mosolygva szőtt a játszi képzelet?... Jövöbe kéklő szülreményeket. Mi délibábként száll a szív felett?... Vágyak fűsét, mi mindörökké alom És megdicsőült, szent hősi halálon!

... Daloljak vidám, dalos ajkakat?... Szent tüstben égő rózsás arcokat?... Főlistenekként küzdő hősokeket, Világot rázó, izzó harsókat?... Mi ifju szívek légioja állt: Egy szent, lobogó hitte: a „Hazáért”!

Daloljak apró, kis kereszteteket, Mik messze földön néma éjeken Összesugognak, — szelőlö hogyha kél, — És átzeng rajtok faj n a jelen, — Mi bus sirámként halkan fölcsajg: Szép, ifju hősoke, jaj! mért haltatok?!

... Éjszakába lobbant szent tűzek!... Csillagga szépuült ifju életék!... Merengünk rátok, — s mint oltár előtt, Svütnkhöz érnek titkos képzetek: Halkan leszállók, Eghez emelők: Nem örök sors a messze temetők!

Ti ránk telimő, szent csillag szemek! Adjátok vissza tört reményeink!... Eleven hitte váljon lelketek, Mi átkarol egy fáradt nemzetet! Hogy minden gyászon, szenvedésen: Egy szebb jövöhoz ér a bus jelen!

Szent fénybe hulljon bus keresztetek: A szent, mártir kereszt, min haltatok!... A tépett szívbe uj reményt-hozón, Örök dicsőség fényén szálljatok! S mig magyar szívek dobbanása ver: Fényetek fonja újabb év-ezer!

... Higyük le nem birt hittel, boldogan, Hogy megvirrad mi szörnyü éjszakánk! Hogy büszke arcosi ujra föltekint, Tövébe gázolt, vérbe fullt Hazánk!... Hogy meg nem hal egy nemzet drága Honja, Mely ifju hősoke örök Pantheonja!

* A debreceni Piarista Diákszövetség mártináján szavaltá Bohoss Boriska.

A női felső kereskedelmi iskola hazafias ünnepéye márc. 15-én

(A Hajdúföld tudósítójától.) A négy évfolyamu női felső kereskedelmi iskola március 15-én délután fél 4 órai kezdettel a Csokonai-színházban nagyszabású hazafias ünnepélyt rendez

a következő műsorral: Himnusz. Csász László tanár vezetésével és a női felső kereskedelmi iskola, a polgári fiu- és a kereskedő tanonciskola egyesített senekarának kíséretével énekl az énekkar. Prolog. Irta Fuxaó Eib' Anna, elmondja Kertész Lili. Fekete toborzó. Irredenta színjáték 1 felvonásban. Irta Pásztor József. A darabban a következők szerepelnek: Somogyi Etelka, Puskás Margit, Juhász Erzsébet, Matejovszky Olga, Bekény Erzsébet, Rencs Emilia, Glöck Lili, Szathmáry Margit, Pöcher

Sarolta, Weismann Magda, Mandel Erzsébet, Vojtovics Lenke, Benyáts Emilia, Szócs Ibolyka, Bekéoy Katalin, Czinka Panna. Melodrama, szavalja Mac-dri Anna, songoran kíséri Bartha Emma, hegedün Szakmáry Gyula tanár. Magyar dalok. Csász László tanár vezetésével énekl az énekkar. Hitvallás. Irta Papp Vary Elemérné, szavalja Puskás Margit. Kacsóh Pongrác János vitéséből játsszik a senekar Csász László tanár vezetésével. Ünnepi beszéd. Mondja Versényi Klára tanárnő. Magyar tánc. Lajtik: Adler Olga, Balint Julia, Belak Katalin, Deutsch Márta, Déssi Jolán, Groskó Emilia, Juhász

Erzsébet, Knopfler Boriska, Mocsári Anna, Moskovits Katalin, Németh Ilona, Papp Ildikó, Puskás Margit, Riesz Olga, Sapi Margit, Schön Erzsébet, Schwarz Irén, Szócs Ilona, Szani Katalin, Szócs Anna, Vojtovics Erzsébet, Weiss Magda. Zongorázik Székely Magda, hegedül Balassa Erzsébet. Harangsó. Irta Papp-Vary Elemérné, szavalja Somogyi Etelka. Induló. Csász László tanár vezetésével játssza a senekar. Az ünnepség tiszta jövedelmét szegény tanulók segélyezésére fordítják. Rendes esti helyárrakkal jegyek március, 12-ig az iskola igazgatóságánál, azután a színházi pénztárnál vásárolhatók.

dorogon, csupán a polg. iskola szokott néha közügyességi kiállítását rendezni.

Kulturális haladásnak számít az onz. Vasvári Pál-kör által Hajdudorogon felállítandó

Vasvári szobor.

Hajdudorog nemes érzetű közönsége pedig felállítja a 300 hajdudorogi hősi halott emlékszobrát, melyre közadakozásból elég nagy összeg gyűlt már be. A villanyvilágítás kérdését is rövidesen megoldjuk, ha lehet még az idén.

A közigazgatás az csupán, amivel nem vagyunk különösképpen megelégedve, mert mint az eddigiekből látszik, Hajdudorog már csupán népességénél fogva is fejlettebb közigazgatást kíván a mostaninál és éppen ezért ezen a téren rövidesen változásnak kell beállani, mely hogyha bekövetkezett, erősebb hittel nézhetünk a szebb magyar jövendő felé. (mag)

Csürös Béla retrospektív képiállítása

Vasárnap nyílt meg a Művészházban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen képzőművészeti életének egyik legkiválóbb és országos nevű reprezentánsa, Csürös Béla festőművész, főgimnáziumi tanár vasárnap délelőtt nyitotta meg

retrospektív kiállítását

a Szent Anna-utcai Művészház nagytermében. A kiállítás anyaga felöleli a művész régi és újabb alkotásait, szebbnél-szebb portait-k, aktok, kompozíciók és tájképek ékesítik a falakat. Csürös Béla aktjai között szerepel az a kép is, mely a Múcsanak tavalyi országos kiállításán osztatlan tetszést és rendkívül nagy sikert aratott.

A nagyevű debreceni művész értékeit felesleges kiúton is méltatnunk Debrecen műpártoló publikuma előtt, mely mindentör megértéssel és lelkesedéssel fogadta Csürös művészét. Retrospektív kiállítása gondosan összeválogatott anyagát tekintve Csürös eddigi kiállításait is felhúmulja és képzőművészetünkben nagyfontosságú

kulturális eseményt jelent.

Csürös Béla nagyértékű festményei egész napon át megtekinthetők a Művészházban, melynek kiállítási termét már vasárnap délelőtt is szüntől megöltötte az érdeklődő publikum.

Hajdudorog a várossá fejlődés útján

Pompás szociális, gazdasági és kulturális eredmények - A magyar hajduivadékok nemzetépítő munkája

(A Hajdúföld tudósítójától.) A fejlődő hajduvárosok sorában Hajdudorog kulturális és gazdasági téren való fejlettségénél fogva a legsebb helyet foglalja el. A község fáradhatatlan vezetősége minden tőle telhetőt megtesz Hajdudorog fejlődésének érdekében, melynek haladás iránt fogékony, törekvő népe, fiatalsága biztosítékai a szebb magyar jövendőnek. A község jelenlegi állapotairól, jövendő terveiről kérdést intéztünk Hajdudorog főjegyzőjéhez Kramer Józsefhez, ki a következőkben volt szives megnyilatkozni a Hajdúföldnek:

Minthogy Hajdudorog 12.000 főből álló lakosságának 95%-a földműveléssel foglalkozik, gazdasági téren magas fokan állunk, úgy hogy a 18.000 hold városhatárból csak 1500 hold a műveletlen, legelő.

A birtokelosztás is igen kedvező: 1000 holdon felül két birtokos van, 500-1000-ig egy, 100-500-ig van 14 gazda, a többi 100 holdon aluli.

A gazdasági élethez arányitva az ipar és kereskedelem pang, amiért is azon kevés iparos és kereskedő megélhetési viszonyai nincsenek eléggé biztosítva. Az iparra és kereskedelemre igen ádós hatást gyakorolna

a miskolci vasutvonal kiépítése, mely azt hiszem nemcsak nálunk közhaj, hanem a Debrecen-Tiszalök közt lévő vicindlis vasutvonal által érintett nagyobb hajduvárosokban is. S mi hiszük, hogy a gazdasági helyzet némi javulásával keresztül is tudjuk vinni ezen vonal kiépítését, mely multhatatlanul szükséges.

Utrendszert terén, örömmel konstatalhatom, nem vagyunk elmaradva: az egész község járdahálózata hetenből van,

ami ritka jelenség ilyen félreeső alföldi

helyen. Közutak terén már szükség volna egy kis újításra, jól lehet, hasonló magunkat nagyobb alföldi városokhoz, nem állunk utolsó helyen. Ujabbban a tokaji országút kiépítését fogjuk megvalósítani, de ezt csak alami segítséggel vihetjük keresztül.

Hajdudorogon, mint a gör. kath. püspökség székhelyén a gör. katolikusok száma a tulnyomó, azonban ennek dacára

egyházi téren megvan a békés megegyezés.

A közoktatás terén magas fokan állunk: van fiu és leány polgári iskola, 14 tanerős állami elemi iskola, 12 tanerős gör. kath. népskola, továbbá van analfabéta tanfolyam. Ujabbban haladás tapasztalható: most akarjuk felépíteni a másik tanyai iskolát. Ujabb iskola a Némethy Zoltán gazd. akad. tanár vezetése alatt álló „Gazdasági iskola”, melynek jelenleg 46 tanulója van.

Hajdudorog kulturális életére nem lehet panaszunk, hiszen csak a szépen kifejlődött

Levente Egyesületben 30 felolva és volt a mult hónapban,

nem is számítva a vallásos délutánokat, a népnevelő, polg. iskolai felolvasásokat. Hajdudorog fejlettségét bizonyítja a 4 pénzintézet, a járványkórház, a Szt István gyógyfürdő, az ifj. vöröskereszt-egyesület, a most alakuló vöröskereszt-egyesület, a 10 olvasókör, melynek mindenike tekintélyes könyvtárral rendelkezik, 3 múmalom, pamutszövő, kötőszövő, cipőgyár, az 50 év óta fenntálló Tüzoltó Egyesület és Tüzoltó Dalárda, az elég jó névnek örvendő egyházmegyei énekkar. Mozi, színház nincs, de annál sürűbe a műkedvelő előadások. Művészeti kiállítások nem történnek Hajdu-

Vetített képes előadás a modern utakról

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar mérnök- és építész egyeslet debreceni osztálya március 13 án, szombaton délután fél 6 órakor a Varmegyei ház dísztermében vetített képes előadást fog tartani a modern utakról. Az előadás

Puskás Kelmán műszaki főtanácsos.

az államépítészeti hivatal főnöke tartja.

Az előadás tárgya: Az európai és amerikai legújabb utépítési módszerek bemutatása vetített képekkel. A hazai utépítési módszerek bemutatása különös tekintettel a mai modern utépítésre. Az utépítési rendszerek története.

Az előadással kapcsolatosan Puskás főtanácsos vetítettképekkel be fogja mutatni Paris, Versailles, Reims, Lyon, Marseille, Nizza, Montecarlo, Genua, Milanó, Venecia stb városok építészeti műremekeit. Különös érdeklődésre tarthat számot a háboru alatt épüsitott

Reims városának s a híres reimsi dómnak részletes bemutatása.

A felvételek mind eredetiek, melyeket Puskás főtanácsos külföldi utja alkalmával nagy gonddal vett fel.

Belépődij személyenkint 10.000 korona. Jegyek kaphatók a világiatási vállalat városi tüzletében a Róza utca 3. szám alatt. Tekintettel arra, hogy a befolyt jövedem nagyrésze a Debreceni és Hajduvármegyei szegény megvetemi hallgatók segélyezésére fordítatik, a mérnök és építészegylet kéri az érdeklődő közönséget, hogy fizetésekkel segí senek a szegény egyetemi hallgatók sorsán.



Fő az egészség

Minden eredményes szellemi és testi munkának, egyáltalán minden sikernek előfeltétele a testi jólét. A kemény borsarkon testünk minden lépésnél rászódik és ezáltal kinezuk testünket. Viseljen tehát Palma-kaucsukcsarkot és talpat és ön sosem fog többé a rugalmas járás jótétemnyéről lemondani. A Palma-kaucsukcsarkok háromszor tartósabb a bőrnél és jóval olcsóbb

HIREK

1926 március 9. (Kedd)

Prot.: Franciska. Kath.: Franciska.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Ma reggel Budapesten 7 órakor 2, Szegeden 1, Debrecenben 1, Prágában 2, Bécsben 4, Zürichben 8, Párisban 9, Londonban 8, Brüsszelben 8, Berlinben 5, Kopenhágában 4, ma délelőtt pedig Budapesten 7 és fél C volt a hőmérséklet. Időprognózis: Változókéony idő, helyenként kevés esővel, lényeges hőváltozás nélkül.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-12-ig, délután 4-7-ig. Városi múzeum 9-12-ig, 2-4-ig. Gyógyeszközök közúti éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany Egyszaru (Kossuth-u. 8.) Murakózy (Hunyady utca 5.) Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), Nádor (Szent Anna-utca 66.), Csokonai (Mester-utca 43.) Arany János (Csapó-utca 77.)

Dr. Markó Dezső egyetemi magántanári habilitációja. A Debreceni Tisza István Tudományegyetem röntgenológiai intézetének nagyképzőtségi adjunktusát, dr. Markó Dezsőt hétfőn délelőtt habilitálták a röntgen-diagnosztika magántanárává. A fiatal docens, akinek tudományos munkássága és egy nagyjelentőségű tanulmánya a külföldön is ismeretes, a debreceni egyetem jövőbeni életében rendkívül értékes jelent. — **Markó Dezső** próbaelőadásán dr. **Huzella Tivadar** orvoskarri dékán vezetésével az összes orvosprofesszorok megjelentek és a tanári testület karöltés keretében nyilvánította ki különöleg a *Spondylitis tuberculosa* röntgen diagnosztikájáról tartott előadást. Markó professzor, aki Debrecen ura magyar társadalmának egyik legrokonszenvesebb és nagy szeretetben álló tagja, ismerősei és jóbarátai magántanári habilitációja alkalmából meleg ünneplésben részesítették.

Új járásbíró Debrecenben. Az igazságügyminiszter dr. **Horkay Gyula** hajdusoboszlói királyi járásbíróját saját kérelmére a debreceni járásbírószékhez helyezte át. A debreceni bírói kar Horkay Gyulával egy nagyképzőtségi és kiváló jogi erőkkel megáldott bírót nyert, aki Hajdusoboszló magyar társadalmának egyik kimagasló vezéralakja volt.

Felhívás a MANSZ tagjaihoz. A MANSZ taggyűlése kedden, 9 óra u. 5 (5) órakor lesz a Városháza kistanácsstermében. A taggyűlés keretében Kovács Kálmán tart előadást az irredentizmusról. A taggyűlésen ezenkívül több fontos ügyről lesz szó, így különösen az egyetemmel kapcsolatos nőinternátusról. A tagokat és az érdeklődőket ezúton hívjuk meg és szeretettel várjuk. **Elnökség.**

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon ma délután 5-6-ig tartja meg dr. **Szilády Zoltán** egyetemi m. tanár „Az idegélet a tudomány mai állása szerint” címen megkezdett előadását, vetített képekkel élénkítve, a kollégium disztermében. Előadó a befejező előadásával pótolja múlt szombaton meg nem tartott előadását.

Megszűnt Hajdúvármegye bősörményi járása. A belügyminiszter rendelete szombaton érkezett le, mellyel a hajduböszörményi járást március 1-vel megszünteti és a járás községeit a központi járáshoz csatolja.

Egy hajdusoboszlói gazdálkodó cselédje nagymennyiségű búzát lopott a gazdájától

(A Hajdúföld tudósítójától.) **Csibere Sándor** gazdasági cseléd, mint a hétfőn megtartott törvényszéki tárgyaláson előadta, egy kóbor malacot fogott be, amit aztán 60 ezer koronáért eladott **Józsa János** nap-számós-nak, aki viszont pár hét múlva

280 ezer koronáért adotti tulrajta.

Csibere ifj. Szakál Antal gazdálkodó Hajdusoboszló határában levő köztulajdoni tanyáján, mint gazdasági cseléd volt alkalmazásba.

Szakál egy ízben észrevette, hogy nagybörményiségű búzája és kényszeresen hiányzik, de csakhamar megtudta a tettes személyét is, aki

nem volt más, mint Csibere.

A hűtlen cseléd a lopott kétszerest **Majores András**nak, a búzát pedig **Józsa János**nak adta el.

Hétfőn vonta a debreceni törvényszék **Jeney** tanácsa felelősségre mindhármójukat. A vádlottak padjára került **Csetneki János**, **Szakál** kondása is, aki még 1922 nyarán fogott be egy malacot, amit azonban, mikor az lefiadott, elloptak tőle.

A bíróság a tanuk vallomásai alapján megállapította mind a négy vádlott bűnösségét. **Csibere Sándort** a bíróság lopás büntetésében mondotta ki bűnösnek, amiért

6 hónapi fogságra ítélte,

azonban a vizsgálati fogságban eltöltött idővel kitöltöttnek vett. **Csetneki János**, **Majores András** és **Józsa János** orgazdaság vétsége miatt 15 napi, illetőleg 3-3 hónapi fogságot kapott.

Az ügyész megnyugodott az ítéletben, ugyasintén az elítéltek is, kivéve **Józsa Jánost**, aki enyhítésért fellebbezett.

A Kápolna-sorsjegy húzása

Vasárnap délután tartották meg a Kápolna sorsjáték húzását.

A százmillió értékű főnyereményt, amely 12 személyes ezüst évszékészletből és különböző ékszerből áll, a

B 53 285 száma sorsjegy nyerte,

az 50 millió női kelegyét: a B 77.461 számu sorsjegy, a 20 millió zongorát az E 53 932 szám, a 20 millió hálószooba-butort a C 78.188 szám nyerte, a 10 milliói férfi-kelegye a D 81 372, a konyhaberendezés D 52.610, a férfi aranyóra lánccal az A 90 771, a női szörmebuanda az E 67.481, a briti-

ans karkötő pedig a C 3624 számu sorsjegyek jutott.

Egy-egy biciklit nyert az E 10.976. B 54.823 és B 89 554 szám, egy-egy varrógépet a B 65 555, C 49.981 és C 49.517 számok, női tülkabátot szörmevel a B 79.686, paraszasszönyeget a B 62.224 és A 19 616, egy-egy férfifűtőnyit az A 65.959, D 45.131, E 98.491, D 93.402, D 3703, A 14.508, egy-egy női kabátot a C 82.478, C 47.437, D 10 104, B 6973, C 41.621, E 50.832, D 1778, egy-egy női aranykarort a 95.143, 52.023 és 32.729 valamennyi sorozatban. Kisorsoltak ezenkívül 450 kisebb nyereményt.

Feltűnő rendezési hibák a DTE vasárnapi birkozóversenyén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A DTE rendezésében vasárnap bonyolódott le az Arany Bika disztermében Debrecen bajnokságáért a birkozóverseny. A verseny rendezésével és azzal kapcsolatosan olyan anomáliák történtek, amik mellett nem lehet szó nélkül elmenni.

Igy óles plakátok hívták fel a közönség figyelmét arra, hogy ezen a versenyen „világbajnok”, „Európa bajnokok” s „olimpiai helyezett” küzdelmét láthatják. S ezzel ellentétben a beharangozott nagyságok közül egyedül **Magyar** jelent meg.

Ez a nagymérvű sajtópropaganda még az utolsó napon is folyt, jóllehet, az illetékeseknek már csütörtökön tudomására hozották, hogy a hirdett nagyságok nem jelenhetnek meg a versenyen. Így érthető is, hogy a nagy attrakciók látására fellovalt közönség csalódottan távozott a versenyről.

Kapcsolatosan a birkozóversenyen, a DTE focibiztosítási kelet akaratára ellenére igen kellemetlen szituációba. Ugyanis már jóval előbb lekötött a DEAC-cal egy belépődíjas barátságos mérkőzést, amire az összes kiadásokat meg is tette, amikor **Paulovich**, a DTE birkozó szakosztály vezetője pénteken, tehát amikor már állítólag tudta, hogy a beharangozott nagyságok nem jelen-

nek meg, letiltatta a DTE elnöksége által a mérkőzést, amivel a DEAC-nak is nagy anyagi kárt okozott, jóllehet, a fél 3 órakor kezdődő focimérkőzés semmi konkurenciát nem okozhatott a fél 5 órakor kezdődő birkozóversenynek.

A birkozóverseny zsűrije általában feladata magaslatán állott, az egyedüli **Schöger** kivételével, akit tudása még nem képesít ilyen nehéz tisztség betöltésére.

A verseny a következő eredményekkel zárult:

Légsúly: 1. Áron MTK. 2. Janicsok MTK. 3. Ganz MAK.

Pehelysúly: 1. Magyar BAK. 2. Kellner DTE. 3. Klingner UTE.

Könnyűsúly: 1. Fehér BAK. 2. Gábor MAK. 3. Kiss DMTE.

Kisbőzsúly: 1. Vaci DTE. 2. Kripkó DMTE. 3. Székely DMTE.

Nagybőzsúly: 1. Ferenci MÁV. 2. Száraz Cegléd. 3. Orgovány UTE.

Nehézsúly: 1. Orliang UTE. 2. Zerkó SZAK. 3. Falóp Szolnok.

A verseny rendezése körül felmerült hibák a legrosszabb szolgálatot tették a MBOS-nak s a legtöbben **Paulovich**et, a körületi előadókat teszik ezért felelőssé, úgy, hogy természetesen következményként várják ezért **Paulovich** lemondását.

Bucusu

A szemek:

zavartan a földre néznek,
a vér: a szívre ródol,
az ajk: hangtalan rebeg:
Isten Véled...

... Benned valami megremeg...
Siratni kezd a téli táj.
Balzsamként hull könnye szivedre,
mégis sir benned valami:
Bucsuzni fáj...

... Körülteleg mélabus enyészet...
összelelkezik kezed s kezének
forró, remegő, lázas-élete
és összevillan szemekkel szemed...
Benned valami kérdés támad:
Táldkozunk-e még...? ?
Olvastol a vér lüktető-szaván:
... Talán...? ?

... És kezelt fog Véled — Bdnat...
Maghy Zoltán.

— **Március 15** lki ünnepély a református főgimnáziumban. A református főgimnázium március 15-én nagyszabasu hazafias ünnepélyt rendez, amelynek műsora a következő lesz. 1. Himnusz, előadja a zenekar. 2. *Petőfi S. Nemzeti dal*, szavalja **Füsti Lajos**. 3. *Abd: A hawa*. Előadja az énekkar. 4. *Ünnepi beszéd*, tartja **Szendy János**. 5. *Müller: Kossuth-induló*, előadja a zenekar. 6. *Közma Andor: „Taj a győzteseknek”*, szavalja **Buchwald Béla**. 7. *Szózat*, előadja a zenekar. Az előadás délelőtt 11 órakor kezdődik. Belépődíj: I. rendű 5000 K, II. rendű 3000 K, állóhely 1000 K.

— **Czakó Elemér** miniszteri tanácsos a Déri-múzeum építési bizottságában. A városi tanács a hétfői ülésen elhatározta, hogy javaslatot terjeszt a közgyűlés elé, hogy **Czakó Elemér** ny. miniszteri tanácsost válasszák be a Déri-múzeum építési bizottságába. **Czakó Elemér** a Déri-múzeum ügyeinek legalapossabb ismerője és így minden tekintetben helyénvaló dolog, hogy az építési bizottságban helyet foglaljon.

— **A Baross Szövetség** közleménye. Felkérem a Baross Szövetség választmányi tagjait, hogy március hó 9-én este 9 órakor az Angol Királynőben tartandó igen fontos megbeszélésre pontosan megjelenni sziveskedjenek.

— **Hajduböszörményi hírek.** A MANSZ böszörményi csoportja az arviakorosultak javára március 13-án kulturerőltét rendez, melynek ünnepi beszédét **Kiss Károly** országos főtitkár mondja. — **A Gazdálkodó Ifj. Egyesület** az elmúlt napokban negysikerű műsoros estélyt rendezett, melyen a böszörményi műkedvelők **Géczy István** egyik szép népszínművét adták elő. — **A Partestület** március 14-én tartja szokásos évi közgyűlését. — **A főgimnázium tanara** március hó második felében ismeretterjesztő szabadelőadásokat fognak tartani. — **A böszörményi leánycserkészlet** **Csiha Margit** tanítónő, vizsgázott cserkészvezető busgólkodása folytán 45 működő taggal megalakult.

— **A Tanárkör csütörtökön** ülést tart. A debreceni Tanárkör március 11-én, csütörtökön délután 4 órakor a ref. főgimnázium tanácsstermében ülést tart. Tárgyak: elnöki, pénztári jelentés és dr. **Horvay Róbert** előadása a kötelező filmelőadásokról. A gyűlésre ezuton is meghívja a tagokat az elnökség.

A városi tisztviselők balatoni... Megirtuk már, hogy Debrecen város a Balaton mellett villat akar vásárolni...

Hajdusoboszlói hírek. A Hajdusoboszlói Iparos Dalkör március 27 én nagyszabású műsoros kultúrételt rendez.

Szülői értekezlet. A helybeli áll. realiskola tanári testülete f. hó 12-én pénteken délután 5 órakor a mértani rajzteremben szülői értekezletet tart...

Tűzbiztonság, kirakatok tükrözése, szűk és szűkített üvegek. Sipkovits, Szivicska 5-15. Telefon 3-56.

RISKO BELA női divatterme FERENC JÓZSEF-UT 26. SZÁM Árait a viszonyokhoz képest mérsékelté

ELEGANS TAVASZI NŐI FELOLTÓK és RUHAK Komlós Géza divatházában megveház mellett

Bőjti idényre mélyen leszállított árban vásárolhatja a következőket a „Hangyá“-ban

Szűnésné dicsősége és szereleme Ujhelyi Nándor legújabb regénye, továbbá Werner: Szettört bilincsek és minden könyvujdonság kapható Csáthy Ferenc r. t. könyvkereskedésében...

A debreceni Orvosgyógyászati március 11-én, csütörtökön délután 6 órakor tartja IX. tudományos ülését a Belklinika tantermében.

Billiárdverseny az Arany Bikában. Az Arany Bikában hétfőn este kezdődött meg a billiárdverseny, melynek eddigi eredményei a következők: I. csoport: Ivánka Tóth Kálmán nyert Szántó ellen.

Iszós, tarts, szép szobafestő, másoló munkálatokat szelid árban, kedves díjakkal mellett készít Mándel festő Paterfia 36. Telefon 1461.

Összevessze az anyósával és megmérgezte magát. Iure Sándorné 28 éves esztari lakos az elmúlt napon hevesen összevisszázott az anyósával...

Pallas lexikon 18 kötetben olcsón eladó. Megtekinhető Antalffy József könyvkereskedésében Szentanna és Varga-utca sarkán. Telefon 612.

Csűrös Ferenc festőművész skizálitása nyitva van a pontá 10-1-ig és 3-5-ig a Művészharban Szentanna 5. alatt.

ORVOSI, JOGI ÉS GAZDASÁGI SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS ZENE-ÚJJDONSÁGOK, LEVÉLPAPIRKÜLÖNLEGESSEGEK

SZÍNHÁZ

Műsor: Kedd, március 9.: A szerelem és a halál játéka. D) bérlet.

Szerda, március 10.: A szerelem és a halál játéka. C) bérlet.

A szerelem és halál játéka

(Színmű 2 felvonásban. Irtá Romain Rolland, fordította Kállay Miklós. Bemutatta 1926 március 8-án a Csokonai-színház. Rendező Bársony Aladár.)

Romain Rolland színművének első három mondatában megérezni az ember, hogy itt több súlyosabb, mélyebb minden, mint ami általában történni szokott a színpadon.

A mese a francia forradalom vérpárás napjaiba visz vissza. A szökött halálraítelt girondista tengernyi szenvedésen, vesztélyen át, életét kockáztatva visszaszökik Párisba...

A szerelem és a halál játéka ez valóban. De különösen a halálé, mert az események háttéréből minduntalan előreműlik a forradalmi Páris.

Az utcán ordítva kiseri a nép a vörös talyigát, fejek hullanak a gillotine strézporos kosarába...

Kiabrandulás, csüggedés, tévedt tanok és emberek kaosza, eszmék, amikben senki se hisz, melyekben mindenki csalódott és még talán a fanatikus Carnot is és az ideálistának nincs más kiút, nincs menekülés, csak egy: a halál, amely megvált.

A Csokonai színház jó előadásban hozta színre a darabot. Az együttes élén Halassy Mariska járt, aki tökéletes, finom művészi eszközökkel, fölünyes játéktudással és fóként sok-sok szívvel formálta meg az asszony alakját.

Thuróczy Gyula biztos vonalú, töretlen művészi egészlet adott, László Gyula meleg, szingazdag játéka szintén jelentős tényezője volt a sikernek.

Szigeti Jenő nagyzerű markáns figurája annak bizonyossága, hogy Szigeti éppen olyan jó drámai színész, mint milyennek a könnyebb műfajokban megismerte a közönség.

Kiseb szerepekben jók voltak Hermann Manci, Csopó Mária, Risz, Enardódy és Csolnaky is. Bársony Aladár stílusosan rendezte a darabot. (mors.)

Orlov. Vasárnap délután több szerepváltozással került színre az Orlov című operette, amelyben a beteg Szilgyi Marcsa szerepét ezúttal Timár Kató játszotta.

Nyilatkozat. Az Esti Kurir március kilencediki számának „A függöny mögött” című rovatában állítólagos eljegyzésemről közölt hír minden alapot nélkülűöz valótlanság. Debrecen, 1926. március 8. Timár Ila.

Mozgásházák közleményei: Kedd - március 9 én

Apelle-mozgó „A fehér taifon” 7 felvonásban. E gyönyörű film élénk varázsolja a legnagyobb látványosságot, az emberek eget, földet rázó hangját a meguk gízsi fűnségét en, Az ember küdemét a természet konok elentállásával szemben és diadalát a földt. Megelőzi „M gyar Hira dó” és „Ut a boldogság felé”.

Vigjáték att akció „Három szoknya, meg egy n drág...” 8 felvonásban. Ez az amerikai fim felér a legjobb francia b hózattal, smennyiben a finom szellemesség az uralkodó tónus.

TESTEDZÉS

DEAC-DTE 5: 2 (3: 0). Barátságos mérkőzés, melyre a DTE különösen tartalékosan állott fel, mert az egyesület vezetősége az utolsó pillanatban a birkozó szakosztály nyomására a mérkőzést letiltotta...

DGASE-D. Postás 1: 0. A gazdaszok c apata Pallagon látta vendégtől a Postásokat s Pataky gólyával dőt el e mérkőzés.

A DVSC-BUSE mérkőzés elmaradt.

Fővárosi eredmények:

MTK-BEAC 1: 0. Az egyetemisták tartalékos csapata balszerencsével kapott ki a bajnokcsapatától, egy 11 est kihatászatlanul hagyott.

FTC-V sas 4: 1. Az FTC impozáló stílusban tör a bajnokság felé. KAC-33 FC 2: 0. III. ker. TVE-Törökvis 2: 0. NSC-VAC 1: 1. ETC-UTE 1: 0.

Magyar ember csak magyar lapot olvashat. - Kíváncsiak borbélynál újságárúknál követelje a HAJDUFOLD-ot!!

APROHÍRDETÉSEK

Lakás

Eladó felejtáncsi örházhoz közel 8 szobás lakás gyümölcsösrel, konyhakerttel. Cim kiadóban. 261

Egy szoba házi munka elvégzése fejében kereset kiadó. József kir. herceg-utca 43 jobboldal 1. ajtó. 263

Keresek 4 szoba, fürdőszobás lakást lelépéssel. ügyvédi irodának megfelelő helyen, címet kérek a kiadóba. 300

Butorozott szoba egybei nélkül két intelligens személynek kiadó Csapó-utca 53 szám. 309

Butorozott szoba központban március 15-re kiadó Hüvelyes-utca 6. 308

Világos 2 szoba és előszobából álló a Nagyerdő mellett, esetleg az egész villa a nyári hónapokra kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 318

Azonnal kiadó orvosi rendelőnek, irodának két utcai szoba előszobával Szentanna 28. 325

Közszobás modern lakás kiadó. Cim a kiadóban. 331

Bülbübjárata butorozott szoba kiadó Péterfia-utca 80. 328

Három szoba, konyha, spejzos lakás a hat ugyanolyannal belterületen. Kovácsné, Honvéd utca 9. 329

Mareus 15-re vagy elsejére egyetemi hallgató lakóteret keresek. Cim a kiadóhivatalban. 336

Három szoba, előszobás lakás mellékhelyiséggel, lelépéssel kiadó. Cim kiadóban. 385

Egyes butorozott szoba kiadó. Azonnal elfoglalható. Arany János-utca 11.

Ajánlat

Képek ismét bekérését új épületek bevezetését és javítási munkálatokat szakemberrel, pontosan és legolcsóbb árban készíti: Blattner Gyula, Csapó-utca 11. Telefon 4-88. Alapítási év 1801. 224

Spolizést (eszközbeadást) vállal Nagy Gyula műbimző József kir. herceg-utca 3. 494

Legdivatosabb kalapok, estélyi, utcai ruhák alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készítenek „Belvárosi”-ban, Kossuth-utca 26. 811

Bolyhoskalapok legolcsóbban beszerezhetők Bata Anna Csemete-utca 10. 230

Eladó 10 lóra való istálló. Károly Ferenc József utca 46. 260

Szorgalmas, józanéletű fiatalember kézi és gépesszá ügyvédi vagy más irodába szerény díjazással ajánlik. Cim a kiadóban. 265

Zamatos házibor, nem savanyú, literenkint 10 (10-ért kapható vasárnaponként). Poroszlai-utca 53. 278

Kiadó 100 hold legelő kúttal, vályuval felszerelve K. J. ház Imre, Furta, értekezhetni ugyanott. 274

Fűszertel italméréssel, nagy kerttel átadó Cim a kiadóban. 278

Urasági fajbor, kétféle ízű, nem savanyú, literenkint 9000 korona termelőnél, Deák Ferenc-utca 3. 802

Technológiai rajz szerint szabni tanítok ur iányokat. Kútn készítek női ruhát lakásom, ur háznál, Jézerniczky, Csapó-utca 45. 308

Közszobás adó 22'0 négyzetméteres földterület lakással Nagyerdő közelében — Értekezhetni Ujjfalusy ügyvédnél Piac-utca 44. hétköznap reggel 9-kor. 299

Kisbél varrni tanítok. Tanulóanyag felvevők. Bata Julia Varga-utca 6. 324

Készlet adának elmennék. Cim Teleky-utca 22. 330

Fehérnemű hímzését elvállalom. Loránffy-utca 16 sz. 8. ajtó. 329

Kiadó Végvidéki, villamos megálló mellett, egy hold lucernásföld idei termésrel Vár-utca 8. 384

Képek kivitelű selyemlámpaernyők készítése igen olcsón vállalom, Cim a kiadóban. 832

Szép és olcsón plissézok Farkas Bella útda Kútvásártér 16. Arany János-utca végén. 333

Kereslet

Mareus 15-re egyetemi hallgató lakóteret keresek. Megtérzés 8-an, hétfőn délután 4 óra-kor Hüvelyes-utca 8. 266

10 szobával ügynökök keresek Teleki-utca 71. szám. 287

Kvartélyi adok konyhabasználattal jobb egyének vagy házaspárnak. Kuruc-utca 62. 270

Keresek megvételre a Poroszlai-uton 250 —400 négyzetméter területen szőlőt vagy esetleg üres telekkel. Vids, Timár-utca 24. 269

Használt jó svingerát megvételre keres Balogh Antal táncitanító ösztörmény 286

Intelligens nő hávesztést keres Csillag-utca 96, 3/a Farkas 304

Bőrlelet keres 200 holdig Debrecen 1 legjeljebb 20 kilométerre, esetleg társul okleveles gazda, cim a kiadóban. 283

Paplan varrni tanulóanyag felvesz Steinhart Mariska, Árpád-tér 20. 313

Keresek ügyes elárusító asszonyokat használt nő ruhák és cipők eladására. Ingcségekbevitel, ref. püsp. palota 316

Eladás

Pekingi ruccok eladók Meester-utca 29. 238

Hagyomány, Baross-utca 671. számú ház, üstellett örök áron eladó. 233

Hóvay lexikon 11 kötet. Magyar Nemzet Története 10 kötet bőrkötésben, új állapotban eladó. Csillag-utca 82. 242

Piac közelében, Malomköz 5. számú beköltözhető ház eladó. 272

16 soros vetőgép, kaparógép, borona, szecska, répvágó, ekek, szekerek, tizedes mérleg, féderes sárga kocsik stb. eladók Csapó-utca 33. 279

A sámsoni Kúlcár-kerben 1100 négyzetméter területtel, épülettel, ugyanott egy bűrfűvő és egy hordó savanyított káposzta van eladó Percecs-utca 13. 296

Egy komplett mahagóni színes pácolt, díszes háló és egy konyhabutor jutányosan eladó Piac-utca 38, 2. udvar. 298

Shuttleworth cséplőszekrény jutányosan eladó József kir. herceg-utca 59. 287

Eladó békebeli, browning fegyver tizenhatos, szépen kiszívott tájékpár eladók. Péterfia 14. ajtó 6. 295

Antik Biedermayer garnitúra ujonnan behuzva eladó. Péterfia 14. ajtó 6. 294

Eladó ház Fő ut mellett, beköltözhető lakással. Cim a kiadóban. 280

Eladó Faragó-utca 6. sz. ház, Andrásy-uton szőlő, épülettel, ugyanott házly jutányosan, Értekezni Kölcsey 31. 284

Vasztegapad 365 cm hosszú, komplett, egy kézi mint örházjára alkalmas Gellner és Hausch gyártmányú eladó Megtekinthető és bővebb felvilágosítás nyervehető a Bessey uradalomtól. Hagyháton 176

Eladó 80-90 mázsa cukorrépa a sámsoni útfélen, Fried tanyán. értekezhetni városgazdai hivatalnál Dégenfeldtér 5. 301

Eladó tavaszi búkköny, 16 soros vetőgép, 7 es eke, szórórosta, féderes kocsi, férfi ruhák, tavaszi kabát, csizma és kalapok. Király utca 9. sz. 814

Két teljesen jókornban levő üvegcs, két-szárnyú üzleti ajtó tokkal és redőnyvel eladó, Honyadi utca 13. 289

Ösön utca 8 szám alatti 776 négyzetméteres gyümölcsös, téglá és faanyag eladó Értekezni ott. 291

Eladó J. kal-utca 44. számú ház, átadó lakással, értekezni ugyanott. 278

Hálószoba költésfából eladó. Verbóczy u. 4. II, 7. 310

Ösön eladó használt betonserép, tető fedéshez és dió. Erőss Lajos utca 18. Csak délelőtt. 306

Eladó 1600 négyzetméter, öt szobás, fürdőszobás verandás beköltözhető lakással. Kútnálló házmester és konyhaépítéssel. Szép park, veteményeskert gyümölcsfákkal. Értekezni a tulajdonosnál, Simonffy-utca 23. 307

Allig használt fekete féderes kocsi. — Egyes és kétős wertheimkassza eladó. Eötvös utca 110. 330

Bethlen utca 55 számú ház beköltözhető lakással eladó. 319

Villatelek eladó Széchenyi-utca 5. 321

Ösön utca 6. a-b, számú 640 négyzetméteres föld eladó. Értekezni Egyetért-utca 8 sz. 290

Igen jókornban levő üvegajtó eladó. Csokonai utca 44. 292

Eladó Ezerjő, Rízling, Kadarka, Kövidinka, cseresznye gyökere, porhajas szőlő vesszők, folyton erő málnatövek, oltott ribizke, orgona, jászmin bokrok, öt darab varrások ablakba. Értekezni csak délután Teleky 12. 271

14 éve fennálló jó forgalmu fűszerüzlet családi okokból átadó Ugyanott tengeri daráló, nagy edények, kosarak, boros, ugo kás, beöltés üvegok, vasag foszniccszkek gerendák stb. eladók Cim a kiadóban. 305

Méhkaptárak 42-ös és álló kis Bocsonádi eladók. Cegléd-utca 7. 328

Egy konzul tűkör és egy megfelelő márványlapos eladó Kertész-utca 6. szám minden elfogadható áron. 323

Cseplőgép 4 és fél HP jókornban levő eladó Meester-utca 28. 337

Forgács unifodrász

Arany János-utca 2.

Árverési hirdetés

A debreceni kir. járásbíró Pk. 11288 —1926 sz. végzése folytán Nemzeti H. tel. intézet R. T. debreceni fiókja 5,691 806 korona tőke, ennek 1924 december 10-től járó havi 1 és fél százalékos kamat 3 millió 139 306 korona eddig és a még felmerülő költségekből és járulékaiból álló követelésének behajtása végett a peres nánási lakos ellen 1926. évi március hó 18 napján délután 2 órakor Debrecenben, Zugó-utca 6. számú házban elárverezem azon 12418 000 koronára becsült ingókat, melyek a debreceni kir. bíróság 1924. P. 12340/8 sz. végrehajtást rendelő végzése alapján az 1926. Pk. 11288 sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 1-28. tétel alatt le- és felüljelölték, u. m.: szobabutorok

Kelt Debrecen, 1926 február hó 26. napján.

Lőrincz Endre
kir. bir. végrehajtó.

TAVASZI UTCAI ÉS ALKALMI RUHÁK FESTŐJE ÉS TISZTÍTÓJA

BIRÓ

festő és tisztítóművek

KÖZPONT · ARANY BIKA ÉS PÉTERFIA UTCA 30. SZ. ALATT

Megszűnt a gond
mert férfiruhát és cipőt heti és havi törlesztésre olcsó árak mellett vásárolhat a Pannónia Részletáruházban
Kövesi és Neumann, Simonffy-utca 7 szám alatt
Bejárat a saroktól a második ajtón.

Plissirozást !!! guvlirozást
készít
PALOTAI kelmefestő, vegytisztító, gőzmosó
Batthyány-u. 26. Kálvin-tér 5

Legszebb

FÉNYKÉPET
BAGOSSY
készít jutányosan
Kálvin-tér 8.
Vasárnap, ünnepeken nyitva!

Női kalapok
színes selyem
150 ezer koronától 180 ezer K-ig
Alakítások modell szerint a legolcsóbban készítenek
Schimmer Mórénál
Piac-utca 2.

Árverési hirdetés

A debreceni kir. járásbíró Pk. 11288 Pk. 2.688 számú végzése folytán 2 millió 480 ezer korona tőke, ennek megítélt kamatai, 798.200 korona eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Antal Gábor ügyvéd által képviselt Gelbmann Ignác javára 1926. évi március hó 10 napjának délután 10 órakor Debrecen határában, Czuo a-dűlő 39. számú használt 11,300 000 koronára becsült ingók, u. m. sertés, borjú, szekér, vetőgép stb. birói árverésen a legelőbbet igénylők, esetleg a becsáron alól is eladotnak.

Debrecen 1926 február hó 4. napján.
Sallágyi bir. végrehajtó.

KUN JÓZSEF
kézműves és műkösszörtés
Debrecen, Széchenyi-u. 1
Solingeni konyha és aszkések, ollók felelősség mellett kaphatók

ÉPÜLET-, BUTOR- ÉS LŐSZERSZAM VASALÁKOK, FOURNÉREK
Bészler Lajosnál
Széchenyi utca 2. szám alatt.

Rádió készülékek és alkalmas legolcsóbb és lejobb szerzési forrás
akkumulátor töltes
FANTA ERNŐ
Villamosági vállalat Debrecen, Simonffy-utca 7. szám alatt. Telefon 10-10. szám

Legnagyobb női és férfi kalapraktár!
M. NAGY MIHALY
Tel. 1038 káloposmesternél Csapó-utca 17. (Szinházi átjáró)

Alakítások szakemberrel eszközöltenek. Kintülvé aranyéremmel.

PADLÓLAKKOK
kiváló minőségben, ugyezintén mindennemű festékek nagyon olcsón kapható
STERN festék üzletben
Piac-utca 10. síkával szemben
Ugyanott poloska és svábbogárrító a volt minőségben ismét kapható.

TEGDES
NŐI ÉS FÉRFISZABÓSÁGA
PÉTERFIA-UTCA 42
Legelegánsabb öltönyök heti és havi részletfizetésre